



20. maj 2011

TIL ALLE MEDLEMMER I VALLENSBÆK LOKALHISTORISKE FORENING

Hermed referat fra dette års ordinære generalforsamling

MANDAG, DEN 18. APRIL 2011, KL. 19.00
på KORSAGERGÅRD, Vejlegårdsvej 121, 2625 Vallensbæk.

DAGSORDEN:

- 1. Valg af dirigent.**
- 2. Bestyrelsens beretning for foreningens virksomhed i det forløbne år.**
- 3. Forelæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse.**
- 4. Fastlæggelse af kontingentsatser for det kommende regnskabsår (2012).**
- 5. Indkomne forslag.**
Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være indsendt til bestyrelsen senest 10 dage før generalforsamlingen.
- 6. Valg af bestyrelse.**
På valg er: Ingolf Mathiesen, Lars Emborg Jensen, Jørgen Wenning og Benny Mortensen.
- 7. Valg af en bestyrelsessuppleant.**
På valg er: Hans Nielsen.
- 8. Valg af en revisor.**
På valg er: Revisor Ole Wassmann.
- 9. Eventuelt.**

FORHANDLINGSPROTOKOL:

1: Valg af dirigent.

Formanden foreslog Niels Jørgensen, der blev valgt uden modkandidat.
Niels Jørgensen konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

2: Bestyrelsens beretning for foreningens virksomhed i det forløbne år.

Formanden fremlagde bestyrelsens beretning.

Kære medlemmer!

Vores forening har i 2010 har haft en teoretisk fremgang i medlemstallet på 2. Vi havde ved udgangen af 2009 100 medlemmer. I 2010 har vi haft 102 betalende medlemskaber, men af disse er

desværre 4 afgået ved døden i løbet af året. Så det aktuelle medlemstal ved udgangen af 2010 var 98 medlemmer. Vi har i 2010 måtte slette 5 medlemmer der ikke betalte kontingent og vi modtog 5 udmeldelser i forbindelse med kontingent opkrævningen. Det er bestyrelsens håb, at vi kan øge vort medlemstal i løbet af 2011 hvilket der er meget der tyder på, da vi i dag er oppe på 110 medlemmer. Et enkelt medlem har her i år allerede skaffet os 7-8 nye medlemmer.

I en del af året har vi haft en hvervekampagne kørende. Et medlem der kunne skaffe et nyt medlem ville som tak modtage en flaske rødvin. Vi kom af med omkring 10 flasker.

Hvad er der så sket i foreningen i 2010?

Vi har udsendt/omdelt medlemsinformation nr. 25 primo februar, medlemsinformation nr. 26 i marts, medlemsinformation nr. 27 i august og medlemsinformation nr. 28 i november. Det er en mindre end vi udsendte/uddelte i 2009. Sammen med medlemsinformation nr. 28 var der vedlagt to beretninger ”Julen i Vallensbæk Præstegaard i 1860’erne” og ”En englænder besøger Vallensbæk i 1874” i en ny udvidet udgave.

Alt hvad der foregår i Vallensbæk, og har betydning for vor kommunes udvikling bør vi forsøge at få bevaret i form af fotografier, videoklip eller beretninger. Derfor igen i år denne opfordring til at fotografer eller videofilme begivenheder, store eller små, der finder sted her i Vallensbæk Kommune. Også fotografier eller videoklip fra de sidste par år er noget vi meget gerne vil modtage. Dagen i dag er fortid i morgen, og måske er der hændelser som vi og vore efterkommere vil være glade for bliver bevaret.

Vores interessegruppe for slægtsforskning mødes fortsat på Højrupgård en tirsdag aften i hver måned, dog ikke i juli og august. Der deltager normalt mellem 5 og 8 personer til disse møder.

Vi har også forsøgt at få gang i en registreringsgruppe så vi kan få registreret og pakket alt vores materiale. Det er ikke blevet til ret meget i løbet af 2010, men vi fortsætter arbejdet, og håber vi når noget mere her i 2011. Vi har investeret en del penge i syrefrit papir, syrefri karton og syrefri æsker til opbevaring af vores materialer.

Vi har haft en pensioneret bibliotekar til at registrere hvad vi har af litteratur. Denne registrering er tæt på at være tilendebragt, og vil efterfølgende komme ind på hjemmesiden.

Vores hjemmeside er under konstant udvidelse, forstået på den måde at der jævnligt bliver lagt nye informationer og beretninger ind på hjemmesiden. Senest er der kommet 2 beretninger om julen i Vallensbæk i 2010. En stor beretning om Vallensbæk i tiden 1927-1937 kom på hjemmesiden i sidste halvdel af 2010. Hans Nielsen har fortsat sit fine registreringsarbejde med bl.a. folketællinger og lægdsruller og disse kan naturligvis også ses på hjemmesiden. Så herfra skal lyde en stor tak til Hans Nielsen.

Via vores hjemmeside har vi jo et link til ”danske billeder”. Arbejdet med indscanning af billeder sker fortsat på Vallensbæk Bibliotek. Der er nu meget tæt ved 1.300 billeder fra Vallensbæk. Der blev i 2010 nedsat en arbejdsgruppe der skulle arbejde på en omlægning og en fornyelse af vores hjemmeside. Den elektroniske udvikling i samfundet åbner hele tiden for nye muligheder. Omlægningen er i gang, og vi forventer at kunne præsentere en ny og mere moderne hjemmeside engang i løbet af efteråret 2011.

På den nye hjemmeside vil det bl.a. være muligt at indlægge videofilm og videoklip.

Lørdag d. 20. marts havde vi arrangeret et besøg på Køge Museum og Køge Skitsesamling. På Køge Museum var der en særudstilling med titlen ”Påske i købstaden og på landet”. Det var en interessant udstilling og da vi samtidig havde en fremragende rundviser så blev det til en dejlig oplevelse. Herefter gik turen videre til Køge Skitsesamling hvor vi startede med at spise frokost i deres café. En udmærket frokost til en meget rimelig pris. På skitsesamlingen så vi efterfølgende deres særudstilling ”Kunst til de kongelige” der fortalte om udsmykningen af Frederik den 8’s palæ på Amalienborg. 25 medlemmer deltog i dette arrangement.

Torsdag aften d. 15. april afholdt vi her på Korsagergård den årlige generalforsamling. Foreningen var efter generalforsamlingen vært ved en buffet bestående af pålæg, ost og rødvin. En god generalforsamling med 38-40 deltagere. Det synes jeg var tilfredsstillende.

Tirsdag d. 14. september havde vi på Højrupgård en medlemsaften hvor aftenens tema var ”Nyt og Gammelt i Vallensbæk”. Det var vort medlem Hans Christensen der fortalte og viste billeder fra ”det gamle Vallensbæk” contra ”fra det nye Vallensbæk”. F.eks. hvordan så et bestemt hus i gamle dage og hvordan ser det så ud i dag”.

Onsdag d. 24. november 2010 fra kl. 19.00 til ca. 22.00 havde vi den årlige aften med kaffe og æbleskiver. Det var på Højrupgaard i Vallensbæk Landsby. Pænt fremmøde – 25-30 deltagere. Til denne aften havde vi fået en medarbejder fra Kroppedal Museum til at komme og fortælle om de arkæologiske udgravninger museet havde foretaget i Vallensbæk. Det var spændende, bl.a. hørte vi om de udgravninger museet havde foretaget i forbindelse med planerne om at bygge en ny kirke overfor vores gamle landsbykirke.

Foreningens sekretær Søren Wiborg udsender, når der er væsentlige nyheder på hjemmesiden, en mail til interesserede og til de medlemmer på hvem vi har en mailadresse, at der nu er nyt på hjemmesiden. Ligeledes udsender han også en reminder om kommende arrangementer. Vore medlemsinformationer bliver jo ikke altid udsendt/uddelt få dage før et arrangement afholdes, så det kan være nyttigt med sådan en lille påmindelse.

Vores webmaster Eli Hagerup gør et fortrinligt arbejde med at holde vores hjemmeside opdateret. Lige nu er han i gang med en konvertering af vor nuværende hjemmeside til vores kommende nye hjemmeside, så også i år skal han have tak for veludført arbejde.

Benny Mortensen bliver stadig brugt som foredragsholder i forskellige foreninger her i kommunen. Han gør et fremragende stykke arbejde for at gøre vor forening kendt, ligesom han ved sine foredrag fortæller og demonstrerer vores hjemmeside som et sted hvor der kan hentes mange gode og nyttige oplysninger.

Fra min side skal der lyde en stor tak til de medlemmer der har været os til hjælp i årets løb, og som stadig hjælper os. Også en tak til mine bestyrelseskollegaer for et godt samarbejde i 2010.

Til slut en tak til dem der i årets løb har betænkt os med gaver. Det er vi glade og taknemmelige for.

Hermed overgiver jeg beretningen til Jeres godkendelse.

Dirigenten konstaterede, at der ikke var kommentarer eller indlæg til beretningen, der herefter blev godkendt.

3: Forelæggelse af det reviderede årsregnskab til godkendelse.

Kassereren fremlagde regnskabet. Regnskabet blev godkendt med applaus.

4: Fastlæggelse af kontingentsatser for det kommende regnskabsår (2012).

Kassereren foreslog uændrede kontingenter. 150 kr. for enkelt medlemmer. 300 kr. for institutioner.

5: Indkomne forslag.

Ingen indkomne forslag.

6: Valg af bestyrelse.

På valg er: Ingolf Mathiesen, Lars Emborg Jensen, Jørgen Wenning og Benny Mortensen.

Som formand blev Ingolf Mathiesen genvalgt, ligesom øvrige bestyrelsesmedlemmer blev genvalgt.

7: Valg af en bestyrelsessuppleant.

På valg er: Hans Nielsen, der ikke ønskede genvalg.

Nyvalgt blev Henriette Tromborg

8: Valg af en revisor.

På valg er: Revisor Ole Wassmann der ikke ønskede genvalg.

Ny revisor blev H.C. Pedersen.

Ny revisorsuppleant blev Niels Jørgensen

9: Eventuelt.

Dirigenten konstaterede, at der ikke var indlæg til punktet og takkede for god ro og orden.

Formanden takkede for genvalget og afsluttede herefter generalforsamlingen.

Generalforsamlingen blev indledt med et cirka 45 minutters indlæg af Gunner Sørensen der kaldte sit indlæg ”som jeg husker Vallensbæk i 1930’erne, 1940’erne og 1950’erne”.

Referent

Søren Wiborg